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ΟΙ ΛΟΓΙΚΕΣ ΠΥΛΕΣ NAND ΚΑΙ NOR
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ΟΙ ΛΟΓΙΚΕΣ ΠΥΛΕΣ XOR ΚΑΙ XNOR
1. Λογικές πύλες NAND και NOR 

Να γίνει έλεγχος των λογικών πυλών NAND του ολοκληρωμένου κυκλώματος 7400.

Να γίνει έλεγχος των λογικών πυλών NOR του ολοκληρωμένου κυκλώματος 7402.

Να συμπληρώσετε τους πίνακες αληθείας.
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2. Θεώρημα De Morgan
Να συμπληρώσετε τους πίνακες αληθείας.
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3. Λογική πύλη AND τριών (3) εισόδων

Να γίνει έλεγχος των λογικών πυλών AND του ολοκληρωμένου κυκλώματος 7411.

Να υλοποιήσετε μία πύλη AND δύο (2) εισόδων χρησιμοποιώντας μία πύλη AND τριών (3) εισόδων. 
Τι πρέπει να κάνετε την είσοδο που περισσεύει;

4. Λογική πύλη NAND τεσσάρων (4) εισόδων

Να γίνει έλεγχος της λογικής πύλης NAND του ολοκληρωμένου κυκλώματος 7420.
Να υλοποιήσετε μία πύλη NAND τριών (3) εισόδων χρησιμοποιώντας μία πύλη NAND τεσσάρων (4) εισόδων. 
Τι πρέπει να κάνετε την είσοδο που περισσεύει;

5. Λογική πύλη NOR τριών (3) εισόδων

Να γίνει έλεγχος της λογικής πύλης NAND του ολοκληρωμένου κυκλώματος 7427.
Να υλοποιήσετε μία πύλη NOR δύο (2) εισόδων χρησιμοποιώντας μία πύλη NOR τριών (3) εισόδων. 
Τι πρέπει να κάνετε την είσοδο που περισσεύει;

6. Προσεταιριστική ιδιότητα 
Να συμπληρώσετε τους πίνακες αληθείας.
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7. Η προσεταιριστική ιδιότητα δεν ισχύει για τις πύλες NAND και NOR
Να συμπληρώσετε τους πίνακες αληθείας.
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8. Λογικές πύλες XOR και XNOR
Να γίνει έλεγχος των λογικών πυλών XOR του ολοκληρωμένου κυκλώματος 7486.

Να γίνει έλεγχος των λογικών πυλών XNOR του ολοκληρωμένου κυκλώματος 74266.
Να επιβεβαιώσετε ότι οι λογικές συναρτήσεις των πυλών XOR και XNOR δύο εισόδων συνδέονται με τη σχέση:
x(y=(x(y)’

Να συμπληρώσετε τους πίνακες αληθείας.
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9. Λογική πύλη XOR δύο εισόδων με λογικές πύλες NOT, AND και OR
Δίνεται λογική συνάρτηση της πύλη XOR δύο εισόδων: x(y=xy’+x’y
Να σχεδιάσετε το κύκλωμα με λογικές πύλες NOT, AND και OR.

10. Κύκλωμα παραγωγής bit άρτιας ισοτιμίας 

Η λογική συνάρτηση του κυκλώματος παραγωγής bit άρτιας ισοτιμίας τριών bit είναι:

P=A(B(C
Το πλήθος των “1” στα bit A, B, C και P είναι άρτιος αριθμός.

Να σχεδιάσετε το κύκλωμα.

Να υλοποιήσετε το κύκλωμα χρησιμοποιώντας το ολοκληρωμένο κύκλωμα 7486.

Να συμπληρώσετε τον πίνακα αληθείας:
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